GABARITO DA LISTA DE PROBABILIDADE
1) O espaço amostral ( é o cojunto formado pelas 5 peixarias ( 
[image: image94.png]


.
Evento A: “selecionar  uma peixaria que venda peixes frescos na condição ideal”. Então:

A = {peixaria V}  ( 
[image: image2.wmf](
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LETRA D

2) O espaço amostral ( é o cojunto formado por todos os  resultados possíveis de se obter no lançamento de 4 moedas. 
      (
[image: image4.wmf](
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Evento B: “ ocorrer  pelo menos três caras”  .Então: 
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Logo, 
[image: image6.wmf]16
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LETRA B

3) O espaço amostral ( é o cojunto formado pelas cartas de um baralho  ( 
[image: image7.wmf](
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Evento C: “retirar uma carta que apresente figura de paus”. Então:
C= {reis de paus, dama de paus, valete de      

       paus}      ( 
[image: image8.wmf](
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Logo,  
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LETRA B
4) O espaço amostral ( é ( = {1, 2, 3, ..., 100} ( 
[image: image10.wmf](
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Evento D: “retirar  uma bola cujo número é um quadrado perfeito”. Então:

     
[image: image11.wmf](
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      ( 
[image: image12.wmf](
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Evento E: “retirar  uma bola cujo número é um cubo perfeito”. Então:
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       Logo,

[image: image16.wmf].
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[image: image17.wmf]\
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LETRA C
5) 
[image: image19.wmf](
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Evento F: “ocorrer soma 8 no lançamento de 2 dados”. Então:

F={ (2, 6); (3, 5), (4, 4); (5, 3); (6, 2)} 

 ( 
[image: image20.wmf](
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6) 
[image: image22.wmf](
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Evento G: “ ocorrer dois filhos e duas filhas”  .Então: 
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Logo, 
[image: image24.wmf]%
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      LETRA D
7) Observe a figura:
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( = parede quadrada
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área da parede quadrada                    ( 
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Evento 
[image: image27.wmf]H

: “ a bola tocar  fora dos discos”  

Evento 
[image: image28.wmf]H

: a bola tocar dentro de um dos discos”  
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O conjunto 
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 é o conjunto complementar de 
[image: image33.wmf]H

 em (  . Então 
[image: image34.wmf]H

H

-

W

=


Logo, 

[image: image35.wmf]%

,

,

,

,

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

5

21

215

0

4

86

0

4

14

3

4

4

4

4

1

16

4

1

1

1

2

2

ou

H

p

r

r

n

H

n

H

p

H

p

@

@

-

@

-

=

-

=

-

=

W

-

=

-

=

p

p

p


 LETRA C
8) a) x = 400     y = 1100    z = 300     w = 1400
      b) 
[image: image36.wmf](
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Evento I : “ escolher uma pessoa que tenha visto o anúncio da campanha e adquirido o sabão S.”  

(
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Logo, 
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9)     (

[image: image39]
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a)   Temos:

204+ x + 252 + 48 = 600

x= 600 – 504

x = 96

Logo, 96 estudantes gostam dos dois esportes. 

b)    
[image: image41.wmf]58
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c) Seja A o conjunto dos que não gostam de futebol. Então, A = ( - F. Logo, 

[image: image42.wmf]5
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[image: image43]
      N(() = 100% ou 1
Temos,
12% + 7% + 23% + 8% + 5% +  6% +  27% + + x  = 100%

x + 88% = 100% (  x= 12% ou 0,12
      Logo, a probalilidade  percentual de ele não consumir nenhum dos três produtos e:
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10) a) O espaço amostral ( é ( = {1, 2, 3, ..., 30}.
      Sejam os eventos:
A: “sair número primo na face do dado voltada para cima”.
B: “sair múltiplo de 5 na face do dado voltada para cima”.
Temos:


A = { 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29}



e

B = {5, 10, 15, 20, 25, 30}
Donde 
[image: image45.wmf]30
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Mas A ( B = { 5 }, então 
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Logo,

p(A( B) = p(A) + p(B) - p(A ( B) 
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b)  Como F = 30, o número de arestas é dado por

  
2A = 4F ( A = 60
     Da relação de Euler, temos:

V + F = A + 2

V = 62 - 30 = 32. 

Logo, o poliedro possui 32 vértices.
11) O espaço amostral ( é o conjunto de todas as sequências de três algarismos distintos seguidas por uma sequência de duas letras distintas. Então:

N(() = 4 ( 3 ( 2 ( 4 ( 3 = 144.

Logo, a probabilidade de uma pessoa abrir esse cofre, numa única tentativa, feita ao acaso, é:
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      LETRA D
12) O espaço amostral ( é o conjunto de todos os resultados possíveis no lançamento de um dado três vezes consecutivas. Então:

N(() = 6 ( 6 ( 6 = 216.

Seja o evento A: “sair os números 1, 2, 3, nos três dados e em qualquer ordem”.
[image: image93.png]


Temos:

n(A) = 3 ( 2( 1 = 6.
Logo,
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      LETRA C
13) O espaço amostral ( é o conjunto de todas as combinações de 3 vértices possíveis. Então:
          
[image: image51.wmf].
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Seja o evento A: “escolher 3 vértices que pertençam à mesma face”. 

( n(A) = 6.
Portanto, 
[image: image52.wmf]5
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      LETRA C
14) O espaço amostral ( é o conjunto de todas as comissões de 8 alunos possíveis de serem formadas. Então:

          
[image: image53.wmf].
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Seja o evento A: “formar comissões de 8 alunos em que façam parte Lourenço, Paulo e Larissa”. 
Então


[image: image54.wmf].
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Logo, a probabilidade de Lourenço, Paulo e Larissa, alunos da classe, fazerem parte da comissão é 
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Portanto,   
[image: image56.wmf]350
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LETRA D
15) O espaço amostral ( é o conjunto de todos os pares de parafusos possiveis de serem formados. Então:

          
[image: image57.wmf]780
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a) Seja o evento A: “escolher 2 peças perfeitas”. Então:
                             
[image: image58.wmf].
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               Logo,

        
[image: image59.wmf].
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[image: image60.wmf]65
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b) Seja o evento B: “escolher 2 peças defeituosas”. Então:

        
[image: image61.wmf]3
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                  Logo,

         
[image: image62.wmf].

)

(

)

(

)

(

260

1

780

3

=

=

W

=

n

B

n

B

p


         
[image: image63.wmf]260
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c) Seja o evento C: “escolher 2 peças e pelo menos uma seja defeituosa”. 

Observe que o evento C é o complementar do evento A. Assim, temos:
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[image: image65.wmf]130
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16) O espaço amostral ( é o conjunto de todos os pares de cartas possíveis de serem formados. Então:
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a) Seja o evento A: “escolher 2 cartas de ouros”. 
       Então:

                
[image: image67.wmf].
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                Logo,

       
[image: image68.wmf].
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b) Seja o evento B: “escolher 2 cartas, uma de copas e outra de ouros”.

        
[image: image69.wmf]169
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                  Logo,

         
[image: image70.wmf].
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[image: image71.wmf]102
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c) Seja o evento C: “escolher 2 cartas, sendo pelo menos uma de ouros”.

Vamos separar em dois casos:
i) ambas sejam cartas de ouros

Este caso, ja foi resolvido no item (a) e a resposta é 

           
[image: image72.wmf].

)

(

17

1

=

A

p


ii) uma carta seja de ouros e a outra de outro naipe

Seja D o evento:” retirar uma carta de ouros e a outra de outro naipe”.
       
[image: image73.wmf]507

39

13

=

´

=

)

(

D

n


      
[image: image74.wmf].
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Logo, a probabilidade de que pelo menos uma seja ouros é:

[image: image75.wmf].
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[image: image76.wmf]34
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17) Sejam p1 e p2 as probabilidades de um homem ser daltônico e de uma mulher ser daltônica, respectivamente .Então:
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Logo,a probabilidade de ambos serem daltônicos é:
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LETRA E
18) A probabilidade de se retirar um pastel de camarão na 1ª vez é:
             
[image: image80.wmf]5
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E a probabilidade de se retirar um pastel de camarão na 2ª vez, sem reposição, é:
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Logo, a probabilidade de os dois pastéis retirados serem de camarão é:
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      LETRA C
19) Como a probabilidade de uma calça ser aproveitável é 90% ou 
[image: image84.wmf]10
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, a probabilidade de uma calça não ser aproveitável é 
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Como a probabilidade de uma camiseta ser aproveitável é q1 = 0,96 e a probabilidade de uma camiseta aproveitável ser de primeira qualidade é q2 = 0,75, temos que a proba-bilidade de se escolher uma camiseta de primeira qualidade é
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      Logo,
     
[image: image87.wmf]072
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20) Como já sabemos que a 1ª carta é de copas, já ocorreu com certeza, isso não interfere na 2ª retirada. Logo, a probabilidade de a segunda carta ser paus, dado que a primeira é uma carta de copas é:
             
[image: image88.wmf]4
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21) Vamos dispor os dados do enunciado na seguinte tabela:

	
	 POSITIVO
	NEGATIVO
	TOTAL

	SADIAS
	30
	170
	200

	PORTADORAS
	90
	10
	100

	TOTAL
	120
	180
	300


 a) P(positivo) = 
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 b) P(portadora/positivo)=
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